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ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 

07 de junho de 2019, Gurupi - TO 

 

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove o Presidente 

do CBHRF Jair da Costa Oliveira Filho deu inicio à reunião Ordinária na 

Universidade Federal do Tocantins, Campus de Gurupi, às nove horas e trinta 

minutos, onde houve as boas vindas aos presentes após a verificação do quórum. 

O Presidente do CBHRF iniciou a fala justificando convocação dos membros 

para reunião do dia vinte e dois de abril do ano de dois mil e dezenove, no Município 

de Lagoa da Confusão, onde não houve quórum para as deliberações necessárias. 

Em sequência a Secretaria Executiva do CBHRF, Suzanny’Clayr Leão 

Coelho, leu a ATA da reunião anterior ficando a mesma aprovada pelos presentes. 

O Senhor Georthon Aurélio Lima Brito, representando a FUNAI, indagou a 

importância de as ATAS das reuniões serem redigidas no andamento das mesmas, 

lida e aprovada ao término, uma vez que as entidades representantes solicitam as 

mesmas para comprovação dos membros nas reuniões e deliberações ali decididas. 

Ficou então decidido, em plenária, que as próximas ATAS serão lidas ao término das 

reuniões, impressas e assinadas, ressalvo os dias em que não houver equipamento 

de impressão, sendo as mesmas encaminhadas por e-mail em até sete dias uteis 

aos membros.       

O Senhor Enio Nogueira Becker, representante da Associação Comunitária 

dos amigos da Lagoa, perguntou a respeito da cobrança sobre uso da água e 

posicionamento por parte do Comitê. O Senhor Aldo Araújo Azevedo, 

representante da SEMARH, explanou como são realizadas as cobranças, sendo 

discordado pelo Senhor Euvaldo Leandro Pinheiro, representante Distrito de 

Irrigação do Rio Formoso, que afirmou que a cobrança deveria ser realizada por 

média de uso.   
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Seguindo pauta da reunião, o Presidente do CBHR abordou calendário 

agrícola e período de irrigação da entressafra que está em andamento, e que devido 

a baixa precipitação, houve alteração no mês de maio, pedindo aprovação por Ato 

Referendum. O Senhor Georthon Aurélio Lima Brito perguntou a forma como são 

realizadas as pesquisas para alteração das datas do calendário agrícola, e o Senhor 

Euvaldo Leandro Pinheiro fez a palavra e explicou as particularidades de cada 

região e represas existem no Rio Formoso que levam as alterações as datas.  

Seguindo a pauta, o Senhor Euvaldo Leandro Pinheiro, ex vice-presidente 

do CBHRF, esclareceu motivos de sua saída da diretoria, dando andamento a 

eleição para ocupação do cargo. Seguindo decisão na ultima reunião, de que a vaga 

deverá ser ocupada por representante Usuário do Distrito de Formoso do Araguaia, 

o Senhor Vilson Silva Nogueira, representando COPERJAVA, foi indicado para a 

vaga. O candidato Odilon Andrade Filho, representando Associação da Região das 

Sete Lagoas, foi desclassificado por compor sociedade civil. Iniciada a votação, o 

Senhor Vilson Silva Nogueira foi eleito por unanimidade. 

Na sequencia da pauta, o Presidente pediu para Câmara Técnica Agricultura 

Familiar indicar o coordenador da CT, escolhido pelos representantes da mesma. 

Seguindo, foram apresentadas datas para próximas reuniões do CBHRF, e lembrada 

a importância da presença nas mesmas, não tendo ausência superior a três reuniões 

consecutivas. Ficando aprovado datas de: vinte e três de agosto de dois mil e 

dezenove, em Lagoa da Confusão para segunda reunião Ordinária, onze de 

outubro de dois mil e dezenove, em Formoso do Araguaia, para terceira reunião 

Ordinária e seis de dezembro de dois mil e dezenove para quarta reunião 

Ordinária.  

O Presidente Jair da Costa Oliveira Filho convidou os membros para 

participarem da Audiência Pública a acontecer no Município de Lagoa da Confusão 

no dia treze de junho de dois mil e dezenove e lembrou aos mesmos de participarem 

dos cursos ofertados.         

O Senhor Georthon Aurélio Lima Brito ainda abordou o porquê de algumas 

das deliberações acordadas nas reuniões não são realizadas, e o Senhor Euvaldo 
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Leandro Pinheiro respondeu apontando a falta de recurso destinada ao Comitê, 

que tem atrapalhado a realização das ações. O Senhor Enio Nogueira Becker, 

reforçou a importância do CBHRF possui um fundo para gestão de recursos.    

Finalizando, o Presidente apontou os membros e entidades desligadas do 

CBHRF por sequencia de três faltas nas reuniões Ordinárias, abrindo pauta para 

próxima reunião e substituição dos mesmos, sendo eles: Cristiane da Silveira Filho, 

representando Prefeitura de Fátima – Poder Público Municipal, Jonne Cares de 

Azevedo, representando Prefeitura de Santa Rita – Poder Público Municipal, Lucas 

Santos Costa, representando IBAMA – Poder Público Federal, José Cursino Castro, 

representando Associação Comunitária dos Pequenos Produtores Rurais 

Assentamento Santa Rita – Sociedade Civil Organizada, Assis, representando 

Associação Agricultores Familiares do Assentamento Vale de Santa Tereza PA 

Arlindo – Sociedade Civil Organizada, Ricardo Rosa da Silva, representando 

Sindicato Rural de Lagoa da Confusão – Usuários, e, Zeninho Luiz Gasparetto 

– usuários.    

Em anexo a esta ATA, será anexada ATA da Reunião do GT a fim de 

esclarecer deliberações, uma vez que a Bacia está judicializada.  

A reunião se encerrou as doze horas e nove minutos na Universidade Federal 

do Tocantins.  
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